



A<sup>s</sup>

CSÁSZARI ÉS KIRALYI FELSÉG<sup>s</sup>  
ENGEDELMEVEL.

Nro 35.

Költ Bétsbenn, Mindszent Havának ((October)  
29-dik napján 1802-dik Esztendőben.

B é t s.

**A**z Orosz Nagy Hertzeg tegnap előtt Hertzeg Würtembergnél, Béts városa Kommendánsánál ebédelt. Hertzeg Würtemberg, Testvére Constantin Ő Cs. Hertzegsége anyjának. Dél után a fegyvert forgatásban, a' tüzelésben, és külömbkülömbféle mozgásokban gyakorolta magát a' katonaság, Ő Cs. Hertzegsége nem kevés meglegedésére. Estve fényes gyülekezet, tántz, és vatsora vólt Gróf Cobenzel Státus Vitze Cancelláriusnál. Tegnap dél előtt vadászatra vólt a' Fels. Csázárral. Ma az Anglus-Követnél, hólnap pedig Hertzeg Elsterháznál leszsz pompás

N 2

bál. Mindeniken meg fog jelenni Constantin Ő Cs. Hertzegsége.

Tegnap előtt éjtszaka érkezett ide Nádor Ispány Ő Kir. Hertzegsége, 's tegnap estve vízfzátért Posonyba.

### Magyar Ország.

*Szölgéről* October 20-dikán. A' bor nálunk olyan bő, és jó, hogy felejtí a' Föld népe mellett azt, hogy az élet szükön termett. A' kigondoskodik, a' bor árából kenyeret, és eleséget szerez magának. — A' Nyitra, Vágh, 's Duna mellyékiek, káposzta árából bort vesznek. — A' bornak akója 3, 4 forint itten; a' búzának Posonyi mérője 4 fl. 30 kr. — 5. fl. 30 kr; az árpanak 3 fl. 15 kr. — 3 fl. 24 kr; a' zabnak 2 fl. 15 kr. — 2 fl. 24 kr. A' káposztának száza 9, 's 15 forint a' szerezént mellyik mitsodás. — Az idő tsak nem nyári. A' nagy szárazság nem tsak a' legelő marhát, hanem az őszi vetést is fenyegeti. Némelly határookban kikelt ugyan az őszi vetés; hanem kezd száradni. Némelly földekben pedig ki se kell. Sokan vagynak, a' kik még fel sem ugaróták földjeiket.

*Posonyból* Oct. 25 dikén. Ma is tartattak itt Országos Ülék, mellyekben egynehány újonnan készült Articulusok olvastattak fel a' T. Státusok Táblájánál. Ezeket a' Mélt. Fő Rendek is mind helyben hagyták. Elkészült már, 's fel is olvastatott az Articulusok előjáró Beszédje is. Ma ugyan tsak egy Méltóságos Deputátzió is rendeltetett ki, a' melly az Articulusokat a' Fels. Cancellaria itt lévő Tagjaival egygyütt megvizsgálja, minekelötte azok egynehány napok múlva Ő Felsége eleibe terjesztetnének itt megerősítés (sanctionálás) végett.

Megjelent ma itt az Országos Ülésen vólt Personális, most pedig Gallitziai Gubernátor Ur-ményi József Ő Excellentiája is, ki mikor a' Tek. Státusok Tablájához bėjött, közönséges örömmel és Vivát kiáltással fogadtatott.

### Német Ország.

*Regensburgból* Oct. 15. diken. Tegnap öszve gyűltek a' Német Országi Deputátusok, hogy a' második plánum eránt való voksaikat kijelent-hessék. Tsak egy része egygyezett meg a' Deputátusoknak ezen plánum elfogadásában; egy része pedig sem mellette, sem ellene nem vokolt. — A' Moguntziai V. Fejedelem Ministere hozszasan beszélt, és nyomosan meghányta vettette a' planumban elő forduló minden tárgyakat. Még eddig semmi végső meghatározás nem tevődött az új planumra nézve. — A' Nafszau, Usingeni uralkodó Hertzeg Ministere, az eránt tette a' Deputátziót figyelmetessé, hogy a' midön a' Rajna mind a' két partján megfzűnnek a' vámok, a' kereskedés könnyebbségére: Moguntzia, és Kolónia sem bírhatnak azon jussal, hogy az oda bévitt portékákat, eleséget megmotóztassák, képtelenség lévén, hogy midön ezen jussal mások nem bírnak, azzal két város ditsekedhessen, Német Ország kereskedése' szabadságának, de kívált a' szomszédjaiknak nagy kárára.

*Regensburgból* Oct. 16. dikan. A' Hannóverai Minister, bizonyos emlékeztető írást küldött a' rendkívül való Deputátzióhoz, mellyben a' többek között azon panaszkodik, hogy minden igaz ok nélkül, és Felséges Fejedelmének kárával neveltetett, Bréma városának bírtoka, a' második planum által. — Úgy hallatik, hogy a'

mostani Regensburgi Püspök, ki egyfzersmind Freysingeni Püspök, és Berchtolsgadeni Apátur is, két utolsó méltóságát megfogná tartani Megyebeli Püspöki titulussal, 's 60,000 forint fizetéssel.

*A' Ménus mellyékéről* Oct. 18-dikán. Monasteriumban megtiltódott akármelly Páfztori levélnek, vagy Püspöki rendelkezésnek közönségesse való tétele, míg azt a' Prufsziai Király Ő Felsége is helybe neu hagyja. Tudtára kell adni Ő Felségének minden Papi jószágok miben létét, 's az úgy nevezett vakantziákat is, mellyekre új Személyeket nem lehet kinevezni, a' Király engedelmé nélkül. E' kívántatik meg arra is, ha valamelly Klastromba új személyek vétetődnek bé. Minden Papi intézetek kötelesek beküldeni a' Királynak Tagjaik' számát, azoknak jövedelmét, és költségét.

#### Helvétzia.

*Lugánóból* Oct. 10-dikén. Az ide való lakosok is a' Helvétziai Kántonok példáját követik, és a' Praefectustól arra szabadságot kértek, hogy az időhöz, és környülállásokhoz képest magok formálhassanak köz akarattal Konstitútiót; ki ezt meg is engedte a' lakosoknak; de úgy, hogy négy kerületekben gyűljenek ölzve. Tanátsosabbnak tartván a' polgárok, hogy Küldöttjeik egygyütt tanátskozzanak, azokat egy helyre küldötték, kik Lugánóhoz egy mértföldre tartották Gyűléseket. Megváltozott a' Praefectus gondolatja; és azon vólt, hogy a' Lugánói Komendánsal egygyütt ellenébe szegezze magát a' Gyűlés végezéseinek. Nem vólt hafzna a' Gyűlés kérésének, mellynek a' tzélja a' vólt, hogy

a' Praefectus halaszfa tett rendelkezéseinek végrehajtását: mellyre nézve felültette a' Nemzeti örző sereget, 's annak igazgatását polgár Bárcára bízta, hogy így, ha szép szerivel nem lehetett, erővel is bódogúljon feltett szándékában. October 4-dike éjtszakáján, lármát üttet a' Gyűlés, mellyre a' Körül belől lévő polgár katonaság öfzve gyűl Agnónál lévő Fő-szálláshoz. Azon éjtszaka 34 et fogságba ejtett ez a' fellázasztott sereg, azok közzül a' Helvétziai katonák közzül, kik Locarnóból Lugánóba akartak menni, az ott lévő örző sereghez. Látván a' Kommendáns, hogy veszedelembé torog, azt tsinálta, a' mit szorúltságból lehetett, 's kapitulátzióra lépett, melly szerént Lugánót által adta a' Nemzeti seregnek; a' mellette lévő Helvétziai katonák pedig abból kitakarodtak, 's arra kötelezték magokat, hogy fegyvereiket lerakják, és az egész vidékből eltisztúljanak, de úgy, hogy menetekben a' lakosok tulajdonához nyúlni ne merészeljenek. A' Gyűlés által tett ideig óráig való Tisztviselők, Lugánóba költöztek, és legelső gondjok is a' vólt, hogy a' Községeknek megköszönjék a' Nemzeti sereg felkészítésében kimutatott hűséget, és az arra tett költségeiket megfordítsák.

*Basileából* Oct. 11-dikén. Polgár Rapp, ki az első Konzul proklamátzióját megvitte Helvétziába, különös jó katona. A' Marengói véres tsatában kimutatta magát. Már visszfa utazott Bernából, Párisba. — Nem hagyta a' vólt Kormányzék tsak ugyan oda Lausánnát: ámbár megtétettek is a' készültek, hogy ha a' kaptza szorúl, annak tagjai a' Frantzia szélek felé bejebb vehessék magokat. Mihelyt megérkezett a' Bo.

napárté proklamátziója, mingyárt azon vólt az említett Kormányzék, hogy azt kinyomtatassa, közönségessé tegye, és az első Konzulnak megköszönje.

*Lausánnából* Oct. 13 dikán. A' Tanáts, melly Bernát oda hagyván ide költözött, következő proklamátziót intézett a' Nemzethez. „Helvétziai polgárok! Már két hónapja leszfz, midőn a' Tanáts, az első Konzulhoz folyamodott, olly tzállal, hogy az Uri, Untervaldi, és Svájzi Kántonokban támadt zürzavarok' letsendesítésére, hathatós közbenvetését kikérje. A' Tanáts tzélja a' vólt ebben, hogy a' vér-ontást megelőzze a' polgárok közt, kik egy formán ragafzkodnak a' Hazához, 's tsak az abban leendő Igazgatás eránt nem értenek egygyet. Szükségessé tette a' Tanáts ezen lépését, Helvétzia fekvése. Azon bizodalom igazgatta ezen szándékot, mellyet az első Konzul szerzett maga eránt bennünk, ki dolgozván a' Lünevillai békeségben, más Hatalmasságtól való nem függésünket. Annyival inkább folyamodik a' Tanáts, ezen eszközhöz, mellynek tzélja a' belső hadakozás letsendesítése: mivel tudtára van adva, hogy a' kissebb Kántonok Elöl-járói, megizenték a' Frantzia Ministernek, hogy közbenvetésére semmi szükségek sints. Azomban a' helyett, hogy a' kért tanátsot követnék (az említett Elöl-járók) minden nap nagyobbodnak a' békességet felforgató indulatok. — A' Kormányzék' ellenségei, hogy a' Frantzia Respublika kedvező részvevéssel tekintsen belé dolgaikba, Deputátusait a' nevezett Hatalmasság' Ministeréhez küldöttek Lausánnába: azomban nyilván ellene mon-

danak más részről hasznos szolgálatjának, azon  
 organizációjokban, melyekhez kezdettek. A'  
 Szenátus, és a' végre hajtó Tanács meg nem  
 szűnnek kérni az első Konzul közbevetését, nem  
 azért, hogy ez által egy vagy más Igazgatás  
 formáját feltarthassák, sem pedig, hogy meg-  
 maradhassanak hivataljaikban, hanem azért, hogy  
 a' függetlenségnek, és a' belső hadakozásnak vé-  
 get vessenek, és hogy a' Hazát megtartsák az ál-  
 tal, hogy nem engedik, hogy abban meghaljon  
 a' szabadság. Minden okos ember által látja,  
 hogy a' Kormányzók mellől elállott Kantonok-  
 ban, semmi jele sem vőlt az állandó békeségnek,  
 a' tzélók egymást felforgatták, 's legkissebb nyo-  
 ma sem vőlt az egygyet értésnek akkor, midőn  
 építeni, nem pedig rontani kellett vőlna.  
 Most is ezer dolgok vagynak olyanok, melyek-  
 ben elvagynak rejtve a' belső hadakozás' magvai,  
 nem tsak a' most élő polgárookra, hanem talán  
 a' következendő maradéokra nézve is. Hálá le-  
 gyen a' Gondviselésnek, hogy az első Konzul  
 megilletődött Szövetségesei nyomorúságán. Ma-  
 gára vállalta, hogy belé száll dolgainkba. Ajánl-  
 ja a' békeséget; sőt a' mi több, azon eszközö-  
 ket is, melyekkel azt állandóvá tehetjük. Pro-  
 klamációjából megtudtuk azon intézeteket, mel-  
 lyeket szükségeseznek ítelt erre nézve. Helvétziai  
 polgárok! A' Tanács nyilván tudtokra adja, hogy  
 az első Konzul közbenvetését elfogadja, és hogy  
 azon Hérósnak tanácsait helybe hagyja, ki szer-  
 zett ditsőséget az által is méltóztatott nevelni,  
 hogy tsendességünket, és bóldogságunkat vizsgál-  
 a'lja. Vajha minden felek elhalgatnának, és Bonapár-  
 tét halgatnák! Vajha kiesnék a' fegyver a' polgárok

kezeből! Vajha mindenek megnyitnák szíveket az egymás eránt való szeretet, és az egyrűesség elfogadására! Helvétziai polgárok! Soha sem vóltatok a' bölcsőséghez közelebb mint most: de soha sem is vóltatok más részről közelebb a' vérszedelemhez, ha Bonapárté szavát nem halgatjátok. A' Tanáts azt végezi, az első Konzul proklamátziójához képest, hogy minden Praefectusok, és a' Konstitútzió szerént vólt Tisztviselők, ismét folytassák hivataljaikat, addig, míg végképpen el nem dül a' dolog, és vigyázzanak arra, hogy a' proklamátzió egy igéig tellyesíttesen." Dolder,

#### Frantzia Ország.

*Párisból* Oct. 12-dikén. Generális Leclerc, több Sz. Domingói kikötő helyeket, azon Tiszteknek, és katonai személyeknek nevérol nevezett el, kik azólta, hogy a' Frantziák a' nevezett szigetbe mentek, meghóltak. Már most van Sz. Domingóban De belle, Hardy, Le Doyen nevű kikötő hely.

*Párisból* Oct. 15-dikén. A' folyó hónap' 4-dikén költ Konzuli végezés szerént, Párisban olly, rész szerént lovasságból, rész szerént gyalogságból álló újj sereg fog felállítatni, mellynek a' város kapuinak, és főbb épületeinek őrizése leszfz kötelessége. A' gyalogság 2134 legényből fog állani, a' lovasság pedig 180-ból. Amazok két osztályt, ezek pedig egy Svadront formálnak. Ezen Párisi őrző seregbe, 30 ezrtendő-sön alól senki se vetetik bé. Bizonyos, 's meghatározott magosságúnak kell lenni ezen katonáknak, és olyanoknak, kik már ez előtt 5 százékbaa jól for,atták magokat, 's azólta folyta-

toft. életekről is jó bizonyosságot tudnak mutatni. Ezen kívül írni, és olvasni kell tudni mindeniknek, végezetre magát arra kötelezni, hogy ezen seregbe 10 éftendeig fog szolgálni. Tisztekké ezen seregnél, tsak a' határ széleknél szolgált, és hasonlóképpen 5 tsatákban magokat kimutatott Tisztek tevődnek. A' gyalogságnak két Brigadéros fő Tiszteje; a' lovasoknak pedig egy Svadronos Kapitányok leszsz. A' gyalog katona fizetése éftendeig 500, a' lovasé 1200 livra leszsz: de eből mindenik tartozik magát ruházni, s tartani. A' Párisi Polgár Mesterek között hárman vigyáznak ezen seregre, mellynek katonai Tanátsa, Fő Tisztjeiből fog állani. Mind a' gyalogoknak, mind a' lovasoknak meg van határozva ruhájok formája. A' Tiszteket az első Konzul nevezi ki azokból, kiknek a' nevét a' Seinéi Praefectus, e-leibe terjeszti. Mihelyt ezen sereg feláll, mingyárt nem tartoznak tenni a' polgárok rendes katonai szolgálatot, mint eddig. Az eddig volt Párisi őrző sereg eloszlik, de úgy, hogy azok, a' kikben a' fellyebb megírt tulajdonságok meglesznek, bévétetnek az újj őrző seregbe. —

A' Tribunatus palotájában, különös Fizikai tapasztalás gyönyörködtette a' minap az ott jelen lévőket, melly a' figyelmetességet megérdemli. Egy igen nagy Szála két végibe, két, embernyi nagyságú Figura helyheztesztett, melly az igen tsendes szót is meghallotta, bár azok kik szavaikat arra felé intézték, akár merre fordúltak is, és akarmelley meltsze voltak is, és felelt a' feltett kérdésre úgy, hogy a' kérdők helybe hagyták. Ez a' tapasztalás arra láttatik mutatni, hogy a' halló réshesen szint' úgy lehet

könnyíteni, valamint a' szemeken. — Ezen tapasztalás találója azt erősíti, hogy egész beszédet is lehet másokkal megszűre közleni, akár mely tsendes hangon is, ha mingyárt nints is tudva, hol van a' személy a' ki beszéll.

*Strafsburgból* Oct. 16-dikán. Némelly Felső Rajna mellől érkezett levelek azt adták tudtunkra, hogy Generális Ney megindált, Baselhez nem mefűze öfzve gyűlt seregével Helvétzia ellen. De tegnap előtt tudósítatván az eránt, hogy az egymással öfzve szövetekezett Kántonok, magokat az első Konzul proklamátziója szerént viselik: ehez képest, a' vett rendelésekhez alkalmaztatta magát, 's megindított seregét megállította: de katonái addig, míg új rendelések nem érkeznek hozzá, mostani helyeikben maradnak. — Eleinten úgy gondolkodott a' Svájti Gyűlés, hogy fegyver nyugvásra lép addig, míg Deputatusai Párist megjárják, és az első Konzul feleletét, két rendbeli kérésekre megnyerik: de a' Frantziásan gondolkodó Tisztviselők azon vóltak, hogy minden haladék nélkül jelentse ki a' Gyűlés mit akar, sőt azt is tudtára adták, hogy a' meg nem határozott felelet úgy vevődik, mint az első Konzul kívánságára való nem állás. Mit vólt mit tenni a' Gyűlésnek! Hofzszas tanátskozása után rá állott a' proklamátzióra, és ezen meghatározását megküldötte a' Kántonokban, tsak ideig óráig' lévő Tisztviselőknek is. Ezután mingyárt olly rendelés tevődött, hogy minekelötte az úgy nevezett centralis Kormányfűzek elkezdéné foglalatosságát; minden Kántonból egy egy Deputátus menjen Párisba. Azután olly parantsolatot vett Generális Bachman, hogy a' keze

alatt lévő sereget bősássa el. A' Helvétziai vég-re hajtó Tanács, és Szenátus már elindult Lausánnából Bernába; és az első Helvétziai segítő Brigadát is útnak indította oda, polgár Perrier igazgatása alatt. — Mihelyt P. Rapp ide érkezett, mingyárt egy proklamációt tett a' Kormányfőnek Helytartója Lausánnában közönségesse; mellynek értelme ez. „Ti azt akarjátok, hogy Ti is a' Helvétziai Kantonok közé tartozzatok; meglesz kívánságtok. Házontalan fegyverkeznek fel ellenetek mások azon szín alatt, hogy szabadságot adjanak, tartománytok organizálására. Ne féljete! Bonapárté tett ígéretet, ámbár azt mondták is néktek, hogy azt nem fogja tselekedni. Én mindenkor ellenkezőt mondtam. — Már most ítéljétek meg, ha megtsaltalak é benneteket! — — Frichthalban is mutogatta magát a' nyughatatlanok által indított zenebona; mellynek oka a' vólt, hogy sokan roszsz neven vették, hogy a' Frantzia Kormányfő szölliott organizációjokba.

#### Orosz Birodalom.

*Petersburgból* Sept. 24-dikén. Közönséges örömet okozott itt a' Ministeriumban történt nevezetes változás: és előre biztatják magokat mindenek, hogy abból sok jó hárul mind az egész Státusra, mind külön külön a' lakosokra. A' mi a' hadi dolgokat illeti, azokra ügyelő Ministerre Generális Wasmitinóf tétetett; tengeri dolgokra ügyelő Ministerré Admirális Mordvinóf; a' kereskedésbeli tárgyak pedig Gróf Rumantzowra bizattattak. — A' Szenátusban is tétettek némelly változások. —

*Petersburgból* Oct. 2-dikán. Már lehet olvasni közönségesen az Orosz Császár azon pa-

rantsolatjait, mellyekben mind a' Szenátus eliz-  
tézését: mind a' Ministeriumban esett változá-  
sokat elrendelte. Az elsőben következendők fog-  
laltatnak bé. 1. „A' Szenátus a' legfelső Tör-  
vényfzék lefz ezután az egész Orosz Birodalom-  
ban, mellynek minden más Törvényfzéknek tar-  
toznak magokat alá vetni. Kötelességei léznek:  
az adók béfzedésére, 's a' Státus költségeire való  
vigyázás, valamint az adózó nép szüksége tel-  
lyesítéséről, a' közönséges tsendesség, és bátor-  
ság feltartásáról való gondoskodás, és az alatt  
lévő minden Hivatalokban megeshető törvény-  
telen tselekedetek' megorvoslása. — 2. Tsak a' Csá-  
fzár hatalma határozhatja a' Szenátus hatalmát,  
egyeb pedig nem. 3. Tsak a' Csáfzár praesi-  
de álhat a' Szenátusban maga személyében.  
4. A' Szenátus végezései szint' úgy végre hajtód-  
nak, mint a' Csáfzár parantsolati. Tsak a' Csá-  
fzári rendelés késleltheti a' Szenátus rendelé-  
seinek bétellyesedését. 5. A' Csáfzári Felség  
minden parantsolatit (kivéven tsak azokat, mel-  
lyeknek különös titokban kell maradni) tartoz-  
nak azok, kik azokat veszik, a' Szenátussal köz-  
leni. 6. A' Szenátus telzi a' Tisztviselőket, a'  
határozza meg azoknak méltóságát, az 1790-ben,  
és 1801-ben kiadott Csáfzári rendelések szerént.  
7. Minden egyenesen a' Szenátustól függő Col-  
legiumok, Guberniumok, és Törvényfzéknek, a-  
hoz tartoznak folyamodni a' nehezebb, és ké-  
tséges dolgokban, tudósításaik által. 8. Tsak  
akkor botsáthatja ki a' Szenátus, izemre hányó  
parantsolatját, midőn a' Guberniumok Törvény-  
fzéke ellen, eleibe megy a' panasz. Egyéb aránt  
pedig semmi perekbe sem elegyítheti magát a'

Szenátus äddig, míg azok rend szerént eleibe nem mennek. 9. Ha ölly Császári rendelés tevödne, mellynek végbe vitele sok nehézségekkel vólna öfzve köttetve, vagy a' törvények ellen vólna, vagy pedig maga a' rendelés nem vólna eléggé világos: szabadságában áll a' Szenátusnak, hogy ezt a' Császár eleibe terjefszze. Ha ezen elöterjesztésre nem megy valami felelet, akkor a' Cs. rendelés marad egész erejében. 10. A' Szenátusnak van jussa, a' bizonyos nevezetü Cs. rendeléseket közönségessé tenni. 11. A' Szenátor köteles azt, ha, akár a' Birodalomban, akár a' törvények kiszolgáltatásában valami hibát észre vefz, elö terjefteni, valamint szintén azt is, ha észre vefzi, hogy valamelly per nem a' rendes úton foly, vagy a' Szenátus-Cancelláriájában nem jól megy a' dolog, hogy így azok, a' kik hibáznak, a' törvények szerént megbüntetődhessenek. 12. Fel se teszi ugyan a' Császár, hogy valaki, a' Szenátus tiszteletre méltó tagjai között hibázzon, de ha ez megesnék, akkor a' Szenátor tsak az egész Szenátori Gyűlés által ítélthetik meg. 13. Midön a' Szenátorok mind öfzve gyűlnek, akkor valaminek megállítására megkívántatik az, hogy két harmad részek megegygyezzen egymással: mikor pedig departamentomonként gyűlnek öfzve, akkor tsak mindenik' megegygyezese állíthat meg valamit. 14. Ha a' Szenátus departamentomi Gyűlésében, sok felé mennek a' tagok, és ha tsak egy Szenátor nem vevödhetik is a' Fő Prókátor által a' többivel egygyező gondolatra: akkor a' fen forgó dolog a' Szenátus közönséges Gyűlése eleibe terjefztödik. 15. Ha a' többivel meg nem egygyező Szenátor voksa a' Jegyző

könyvbe béíródott: nem lesz semmi a' departamentom fzerént öfzve gyült Szenátus végezéséből, bár ha a' különözö Szenátor, nints is már hivatalban, vagy ha meghólt is. Az ilyen dolognak a' Szenátus közönséges Gyűlése eleibe kell kerülni. 16. Azon dolgok, mellyekbe a' Szenátus magános Gyűlése egy akarattal megegygyez, még pedig úgy, hogy a' Fő Prókátor, senkivel se küfzködött, hogy egy vagy más gondolatra vehesse, egészen eldül, és nem terjesztödik a' Szenátus közönséges Gyűlése eleibe. 17. Ha a' Fő Prókátor meg nem egygyez a' Szenátus magános Gyűlése végezésében; okait tartozik 8 nap alatt azzal közleni. Ha azokra nem hajlik a' Szenátus, és elébbi végezése mellett megmarad; akkor a' dolog a' közönséges Gyűlés eleibe kerül. Ha a' Fő Prókátor megelégszik ezen Gyűlés végezésével, ezzel vége lesz a' dolognak; ha pedig nem, ekkor írásban beadja okait, mellyek, ha a' közönséges Gyűlésnek nem eléggé fontosoknak látzanak: végre a' Császár eleibe terjesztetnek a' dologgal egygyütt, és ott a' dolog megvizsgáltatik, egy két arra kiválasztott Szenátorral egygyütt. 18. A' főben járó dolgokban, midön valakinek, nemesi méltóságának elvesztése forog kérdésben: a' Szenátus a' Császárral közli a' dologot, és elvárja ez eránt annak rendelését. 19. Minden Szenátor tartozik tudni a' fen forgó dolgokat: mellyre nézve mindenik előtt fellefz jegyezve, mi, 's mikor jön vagy jött elő. 20. Minden hónapban közönségessé fog tevödni az Újságokban, hogy mi fordúlt elő, és mi módon szakadt vége. 21. Minden Szenátornál írásban kell lenni summáson annak, hogy hol kell keresni a-

zon bizonyságokat, mellyekkel a' perlekedő felek támogatják ügyöket. 22. A' Szenátus előtt elvégzett dolgok ugyan fellyebb nem vitetnek; de mivel az ügyes bajos embert, az igen különös esetben, a' Császártól eltitáni, annyit tenne, mint előtte a' szabadulást elzárni: tehát ezen esetben, annak, a' ki a' Szenátust vádolni akarja, írást kell magáról adni, hogy ő tudja azt a' kemény törvényt, hogy a' Szenátust igazságtalanul nem szabad vádolni. Ha nincs igazsága, törvényesen megbüntetik. 23. Ez az utolsó tzikely különösen azon dolgokra tzelez, mellyek a' Szenátus mostani elrendelése előtt végeztettek el.

Itt következik a' bérekefztés, mellyben a' Császár a' Szenátus eránt való nagy bizodalmit jelenti ki az eránt, hogy az minden gondoskodását arra fordítja, hogy a' törvények egész erejekben megtartassanak, és a' Rend semmi részben se zavartasson meg. —

### Elegyes Levelek.

*Barcellonából* Sept. 24-dikén. Méltán tsudálták, mind a' belső, mind a' külső Újságok Ő Felsegeknek hozzánk lett bėjövetelét, melly olly pompás vólt, hogy azokat, kik annak szemlélőji lehettek, Spanyol Ország tulajdon értelemben vett arany idejére emlékeztette. Ez a' különben pompás város, mindenkigondolható módon tsinosított már jó darab időtől fogva, hogy Ő Felsegeknek ne tsak alkalmas, hanem gyönyörködtető szállást is adhatna. Akar merre tekintett a' néző a' városban, mindenütt a' sok o'zlopok, gyözödelmet jelentő, 's külömbkülömbféle írásokkal ékeskedő bót-hajtások tün-tek szemébe. Lakosai Barcellonának körül belől másfél száz ezerre mennek; de ezen alkal-

matossággal 300 ezerre szaporodtak, a' mindent felől ide gyült vendégek által, kik a' két Királyi Udvar új öszve-köttetésének szemlélőji szerettek lenni. Közelgetvén Ő Felségek a' város felé, öt száz ágyúkat süttettek ki a' bástyákról, és a' hajókról, melly ágyú ropogás többször megújított, mind addig, míg csak szállásokra nem értek Ő Felségek, arannyal bévont drága kotsijokban, mellynek tetején korona formára szépen elrakott gyémántok tündöklöttek, a' kotsi eleire pedig két oroszlán volt kiabrázolva. Egész a' Felséges Vendégek számára rendelt szép palotáig, kivállalkozott nevezetes emberek húzták a' pompás kotsit. Midőn az itt lévő ropant nagy Templomban, (melly karmazsia színű matériával volt bévonva, 's mellyben négy ezernél számosabb viasz gyertyák gyújtattak meg) a' Nagy Misén megjelentek Ő Felségek, úgy egymásra tolúlt a' sok ember, hogy sok, ezen tolongásban eltapodtatott. Karthegeenából egy hajó evezett ki, 's Barcellonaá a' jött, mellyen egy millió piafzter volt, a' Királyi Ház itt teendő költségére. A' Királyi ebédre ki ki elmehetett, de kardosan.

*Mediolánumból* October 9-dikén. A' Vitzé Praeses rendelése szerént, nem szabad kinek kinek dohányt termesztetni, a' Kormányfzék' különös engedelme nélkül. — Bononiát, az eddig ott volt katonaság oda hagyta, 's helyébe az Olasz Országai Respublikából való katonák mentek,

#### Jelentés.

A' Magyar Hírmondó Írójának mostani lakása, a' Kohlmark nevű úttzán vagy on, 300 számú házban, a' 4-dik Contignátziön, Szalai híres Magyar Szabó szobái mellett,